I. Ötféle asszociáció

A) fenol

B) etanol

C) aceton

D) mindhárom

E) egyik sem

· Közönséges körülmények között szilárd halmazállapotú.

· Közönséges körülmények között gáz-halmazállapotú.

· Közülük a legalacsonyabb forráspontú.

· Közülük a legrosszabbul oldódik vízben.

· Nátriummal gázfejlődés közben nem reagál.

· Vizes oldata savas kémhatású.

· Ammóniás ezüst-nitrát-oldatból elemi ezüstöt választ ki.

· Az étergyártás közvetlen kiindulási anyaga.

· Univerzális oldószer.

· Közülük a legmagasabb olvadás- és forráspontú.

II. Szöveg-kiegészítés

Az alkoholok oxidációja

Az alkoholok éghető anyagok, tökéletes égésük során ……………… és ………………….. keletkezik. Enyhe oxidáló szerekkel viszonylag könnyen oxidálhatók. Enyhe oxidálószer pl. a …………………… Az oxidáció során a primer alkoholokból ………………….., a szekunder alkoholokból pedig ………………………. keletkeznek. A tercier alkoholok oxidációjához ……………………………. szükséges.

III. Forráspontok összehasonlítása

Rakja növekvő forráspont szerinti sorba a következő vegyületeket ( válaszát indokolja)!

a) propanon, propán-2-ol, propanal, bután

b) izopropil-alkohol, etanol, 2,2-dimetil-propán-1-ol, metanol

IV. feladat

Írd fel az alábbi reakciók egyenleteit, és nevezd meg a termékek közül a szerves vegyüle​te(ke)t! (Ha a reakció nem megy végbe, ott húzd ki a reakciót!)

1. acetaldehid + ammóniás ezüst-nitrát-oldat:

2. metanol + Na:

3. etanol + NaOH-oldat:

4. glikol enyhe oxidációja:

5. diizopropil-éter előállítása

6. hexán-2-on erélyes oxidációja

7. etil-propil-éter előállítása

V. feladat

Tekintsük a következő szerves vegyületeket!
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I)
A fenti képleteket felhasználva válaszoljon a következő kérdésekre!

1. Mi C) összegképlete? ………………………………….

2. Sorolja fel a fenolos hidroxilcsoportot tartalmazó vegyületek betűjeleit!

3. Sorolja fel az A) molekula izomerjeinek betűjeleit!

4. Melyik molekula harmadrendű alkohol? Adja meg a nevét kétféleképpen is!

5. Sorolja fel azoknak a betűjeleit, amelyek molekulái között nem jöhet létre hidrogénkötés!

